

ایران در هفته‌ای گذشت!

(۱۸)

بهرام رحمانی

bamdadpress@swipnet.se

اعتراض دانشجویان ادامه دارد

محمد خاتمی رییس جمهور، از ترس دانشجویان، در روز ۱۶ آذر، روز دانشجو، شرکت نکرد. احتمالاً دلیل آن از یک سو اعتراض دانشجویان، از جمله علییه جناح «دوم خرداد» و شخص خاتمی به عنوان رییس جمهور و از سوی دیگر عدم جواب گویی وی، به سئوالات دانشجویان معترض و پیشرو است.

رمضان زاده سخن گوی دولت، در پاسخ به سؤال خبرنگاری، در خصوص علت عدم حضور خاتمی در مراسم روز دانشجو گفت: با توجه به این که خواسته‌ها دانشگاهیان و دانشجویان که دفاع از حقوق آنان است کاملاً مشخص می‌باشد و انتظار این بود که آقای خاتمی بتواند پاسخی برای دانشگاهیان و دانشجویان داشته باشند، اما با توجه به این که متأسفانه درخواست‌های مجامع مختلف، مسئولین کشور و حتا مقام معظم رهبری تاکنون بدون پاسخ مانده است، طبیعی است که آقای خاتمی نمی‌توانست در جمعی حضور یابد که حتا نتواند به خواسته‌های آنان حتا پاسخی به عنوان قول داشته باشند. رمضان زاده در پاسخ به سؤال دیگری مبنی بر دستگیری‌های اخیر برخی دانشجویان گفت: در وقایع اخیر تعدادی دستگیر شدند که عده بسیار کمی از آنان دانشجو هستند. خبرنگاری از او، سؤال کرد، با توجه به این که گفته می‌شود، برخی دستگیری‌ها توسط وزارت اطلاعات انجام شده است، مسئولیت این دستگیری‌ها بر عهده چه نهادی است؟ رمضان زاده در جواب گفت: در وزارت اطلاعات هیچ اقدامی بر خلاف نظر وزیر اطلاعات انجام نمی‌شود.

همچنین روزنامه کیهان در روز پنج‌شنبه ۲۱ آذر ۱۳۸۱، نوشت: سخن‌گوی دولت در ادامه با تایید اقدام وزارت اطلاعات در بازداشت چند عضو وابسته به دفتر تحکیم در جریان آشوب‌های اخیر، در پاسخ به پرسش کیهان گفت: در وقایع اخیر باید میان دانشجویان و غیردانشجویان تفکیک قائل شد و باید به شدت با همه کسانی که در این وقایع اخلاص ایجاد کرده‌اند برخورد شود تا ساحت علم و دانشگاه که از ایجاد اخلاص منزه بوده است، هم‌چنان باقی بماند.

گفته می‌شود صدها تن از دانشجویان معترض دستگیر شده‌اند که از سرنوشت آنان خبری در دست نیست. مدیرکل سیاسی انتظامی استاداری تهران می‌گوید، هنوز بین ۲۰ تا ۳۰ نفر به دلایل امنیتی و غیرامنیتی در بازداشت به سر می‌برند و برای آن‌ها پرونده تشکیل شده است.

دانشجویان دانشکده علوم اجتماعی دانشگاه تهران در اعتراض به عدم آزادی دانشجویان این دانشکده که در سالروز مراسم فروهرها دستگیر شده است دست به اعتصاب غذا زدند و دانشجویان از خوردن ناهار خودداری کرده‌اند.

احمد شیرزاد، نماینده اصفهان در مجلس شورای اسلامی، از قوه قضائیه خواست با توجه به این که برخورد فیزیکی و دستگیری دانشجویان هیچ‌گونه سودی را در پی نخواهد داشت به آزادی دانشجویان دستگیر شده اخیر اقدام نماید. وی از بهنام امینی، آرش کیخسروی، فرید صلواتی و جلال شاهدی به عنوان کسانی نام برد که اخیراً در تهران و اصفهان دستگیر شده‌اند و تاکنون آزاد نشده‌اند.

تعدادی از دانشجویان مجتمع ولی عصر دانشگاه آزاد واحد تهران مرکز، روز سه‌شنبه ۱۰ دسامبر ۲۰۰۲، برای دومین بار در هفته گذشته، دست به تجمع اعتراضی زدند. گفته می‌شود در این تجمع تعدادی از دانشجویان دستگیر شده‌اند.

از سوی دیگر روز دانشجو، عناصر حزب‌الله و بسیج دانشجویی با شکستن در دانشگاه صنعتی امیرکبیر، به تجمع دانشجویان یورش آوردند. بنا به گزارش ایسنا، در میان سخن‌رانی یکی از دانشجویان، عده‌ای به سر دادن شعار «استقلال، آزادی، جمهوری اسلامی» پرداختند. در همین حال، تعدادی دیگر، با دست زدن، شعار «استقلال، آزادی،

جمهوری مردمی»، سر می دادند. در برخی موارد، عده‌ای با شعار «آزادی اندیشه با هتاک نمی‌شه» و «دانشجو بیدار است، از دروغ‌گو بی‌زار است»، به سخنان سخنرانان واکنش نشان می‌دادند.

به گزارش ایسنا، بسیج دانشجویی در مراسم دانشگاه امیرکبیر، در قسمت جلوی تریبون، در حالی که عکس‌هایی از خمینی و خامنه‌ای و هم‌چنین پلاکاردهایی که در دست داشتند که در برخی از آن‌ها نوشته بود: «دستگاه قضایی قاطعیت»، «جنبش دانشجویی، عدالت‌طلبی، استکبارستیزی». در حدود ساعت ۱۴/۱۵ به دنبال اعتراض عده‌ای، به سخنان یکی از سخنرانان و فشار آن‌ها به سمت تریبون، سخنرانی‌ها قطع شد و درگیری‌های پراکنده‌ای رخ داد.

در این حال در میان بخشی از جمعیت حزب الهی و بسیج دانشگاهی و لاس شخصی‌ها شعارهای زیر را می‌دادند:

«ما اهل کوفه نیستیم، علی تنها بماند»، «استقلال، آزادی، جمهوری اسلامی»، «الله اکبر»، «حسین حسین شعار ماست، سعادت افتخار ماست»... در مقابل آن‌ها دانشجویان پیشرو و مترقی شعار می‌دادند:

«توپ تانک... دیگر اثر ندارد»، «استقلال، آزادی، جمهوری مردمی»، «مرگ بر دیکتاتور»، «ای اکبر پینوشه، ایران شیلی نمی‌شه»، «آخوند خدایی می‌کند، مردم گدایی می‌کند»، «خجالت، جیره‌خور حکومت»، «جیره‌خور کی هستی، این جور داری می‌رقصی»، «بسیجی حیا کن، دانشگاه‌ها را رها کن»، «توپ، تانک، بسیجی، دیگر اثر ندارد»، «تا ایران آزاد نشود، دانشجو آرام نشود»...

چند نفر از تجمع کنندگان می‌گفتند که به چشم آن‌ها اسپری پاشیده شده است. سپس در درگیری‌ها شعار «رهبر برو گم شو!» و «مرگ بر استبداد»، «بسیج جنایت می‌کند، رهبر حمایت می‌کند»، «خامنه‌ای حیا کن، سلطنت را رها کن»، در فضای دانشگاه طنین‌انداز شد.

در این میان روزنامه ایران نوشت: «نیروهای لباس شخصی، مراسم بزرگ داشت روز دانشجو در دانشگاه صنعتی امیرکبیر (پلی تکنیک) را به خشونت کشاندند.

همچنین دانشجویان دانشگاه اصفهان با برگزاری کنفرانس «ضداستبدادی»، شعار می دادند: «مرگ بر طالبان، چه کابل، چه تهران»، «زندانی سیاسی آزاد باید گردد»، دانشجوی می میرد، ذلت نمی پذیرد»، «مرگ بر استبداد»...

گزارشی را که یک دانشجوی دانشگاه اصفهان، در اعتراض روز شنبه ۲ دسامبر ۲۰۰۲ از تجمع دانشجویان اصفهان فرستاده و در سایت «پیک ایران» چاپ شده است، می نویسد: تجمع امروز دانشگاه اصفهان به خشونت کشیده شد. یگان ویژه انقلاب اسلامی اصفهان که بر خلاف تهران، در این درگیری های چند روز گذشته با تمام نیرو به سرکوب مردم و دانشجویان پرداخته بود امروز هم با کمال وقاحت به سرکوب دانشجویانی که در دانشگاه دست به تجمع زده بودند پرداخت.

بنا به همین گزارش، در این همایش اعلام شد که خبرنگار روزنامه معرفت (روزنامه دانشجویان اصفهان) در جریان درگیری های روز شنبه بازداشت شده است و هیچ خبری از محل نگهداری او نیست... پس از خروج دانشجویان از سالن، جمعیت که بالغ بر ۱۵۰۰ نفر می شدند اقدام به راهپیمایی کردند که شعارهای تندی در مخالفت با نظام استبدادی دادند. نیروهای اطلاعاتی از آن طرف دانشگاه اقدام به فیلم برداری می کردند. پلیس ضدشورش به حمله به مردمی که برای پیوستن به دانشجویان آمده بودند آن ها را متفرق کرد. پس از این که دانشجویان به شمال شرقی دانشگاه که در مجاورت میدان آزادی است را مسدود نمود. سپس از بیرون دانشگاه با ماشین آب پاش به دانشجویان حمله کرد و وقتی که با مقاومت دانشجویان روبه رو شد اقدام به شلیک گاز اشک آور نمود.

لازم به یادآوری است که از ۱۱۰ نفری که شنبه (۲ دسامبر ۲۰۰۲) دستگیر شده بودند ۸۰۰ نفر آزاد و ۳۰۰ نفر تحت عنوان زندانی سیاسی به زندان دستگرد منتقل شده اند. همچنین روزنامه اعتماد، با درج مطلبی تحت عنوان «بازتاب های ضرب خبرنگار (اعتماد) در حاشیه مراسم ۱۶ آذر» نوشت: خبرنگار روزنامه اعتماد نیز مورد ضرب و شتم لباس شخصی ها و نیروهای انتظامی قرار گرفت. الیاس حضرتی، مدیر مسئول روزنامه اعتماد که در عین حال نماینده مجلس شورای اسلامی نیز است، در این باره

گفت: وقتی یک خبرنگار نتواند رسالت اصلی خود که همانا اطلاع رسانی است انجام دهد، چگونه می‌تواند هویت خود را حفظ کند. فرشته قاضی، خبرنگار سیاسی روزنامه اعتماد که روز شنبه در حال تهیه خبر و گزارش از تجمعات مقابل دانشگاه تهران بود، ابتدا از سوی لباس شخصی‌ها مورد هجوم قرار گرفت و کارت خبرنگاری وی ضبط شد، سپس در حالی که قصد بازگشت به روزنامه را داشت توسط یکی از سربازان نیروی انتظامی با باتوم مورد ضرب و شتم قرار گرفت، در پی این حرکت خبرنگار مذکور به سراغ یکی از افسران حاضر در محوطه رفته و خبرنگار بودن خود را گوش زد کرد که با «سیلی» فرد مذکور روبه‌رو گردید.

با اوج گرفتن حرکت‌های اعتراضی دانشجویان، هر دو جناح رژیم، نگرانی خود را از رشد و گسترش مبارزات دانشجویان و کشاندن آن به خیابان‌ها ابراز نگرانی کرده‌اند. به گزارش خبرنگار پارلمانی ایسنا، محمدرضا خاتمی، دبیرکل حزب مشارکت اسلامی و نایب رییس دوم مجلس شورای اسلامی، در جمع خبرنگاران پارلمانی گفت: نگرانی‌هایی در دو طرف وجود داشته است و معتقدم عناصر افراطی وجود دارند که در دانشگاه نبوده و به اسم دانشجویی‌هایی دارند و گاهی اوقات شعارهای تندی می‌دهند و ما در برخی روزها شاهد حرکات تند آن‌ها بودیم... وی در ادامه سخنانش گفت: حق دانشجویان در برگزاری مراسم، اظهار نظر آزاد در دانشگاه‌ها با رعایت مقررات است که باید محترم شمرده شده و تضمین شود و دانشگاه‌ها و وزارت علوم هم این حق را رعایت کنند و تحت تاثیر فشارها قرار نگیرند و مجوزها طبق مقررات داده شود، اما برگزاری مراسم‌هایی که عمدتاً به خیابان‌ها کشیده شده و هیچ کنترلی بر آن‌ها وجود ندارد و عموماً عناصر افراطی، میدان‌دار آن هستند، موافق نیستم. خاتمی می‌افزاید: ... حوادثی که در کشور صورت می‌گیرد نشانگر این است که اوضاع کشور از توازن و تعادلی که می‌توانست داشته باشد در حال خارج شدن است و این می‌تواند وضعیت خطرناکی باشد.

به گزارش ایسنا، آیت‌الله محمدتقی مصباح یزدی، عضو شورای عالی حوزه علمیه قم، یک‌شنبه طی سخنانی در همایش دانشجویان بسیجی و طلاب مدرسه فیضیه گفت: اگر

کسی به اسلام توهین کرد، باید مجازات گردد تا عبرت شود. امروز امید همه به دست شما دانشجویان و طلاب بسیجی است. وی تاکید کرد: این که در یک جامعه اسلامی و مخصوصا در یک شهر دینی کسی علیه اسلام سخن بگوید بدتر از کسی است که مواد سمی را وارد منبع اصلی آب شهر می کند و سلامت همه را به خطر می اندازد. بنابراین چنین فردی باید به سختی مجازات شود.

در این میان علی رضا محمودیان، عضو شورای مرکزی دانشجویان دانشگاه امیرکبیر، گفت: ما به دولت خاتمی در مورد مسائل مختلف و از جمله برخوردهای انجام شده اخیر با دانشجویان انتقادهای جدی داریم. بنا به گزارش ایسنا، محمودیان، در یک کنفرانس مطبوعاتی، درباره اهداف دانشجویان از اعتراض های اخیر نیز گفت: ما به دنبال انجام مدرنیزاسیون در ایران هستیم، ولی در کنار آن آزادی بیان و اندیشه را نیز دنبال می کنیم ولی تمامی این آزادی ها مشروط بر آن است که همه نسبت به آن ملتزم باشند. وی تاکید کرد: پی گیری ما در مورد حکم آغاچری در واقع پی گیری مساله آزادی بیان است.

وی در پاسخ به پرسش یکی از خبرنگاران در مورد جنبش دانشجویی از اصلاح طلبان گفت: ما پذیرفته ایم که مرغ عزا و عروسی آقایان بوده ایم... وی گفت: تمامی احضارهای اخیر دانشجویان، با اطلاع کامل دولت بوده است. محمدیان افزود: شیوه برخورد با ما عوض شده است و امروز دیگر در داخل دانشگاه ها، دانشجویان را کتک می زنند، بر این اساس ما نیز روش های اعتراضی خود را تغییر خواهیم داد.

بدین ترتیب اعتراض و اعتصاب دانشجویان و شعارهای آنان به مرحله ای رسیده است که خفه کردن آن امکان پذیر نیست. چرا که دانشجویان در این حرکت ها با کسب تجارب بیش تر صفوف خود را قوی تر خواهند کرد و با جنبش های دیگر از جمله جنبش کارگری پیوند خواهند خورد. در چنین وضعیتی سرکوب یک جنبش طبقاتی قدرت مند نه تنها ساده نخواهد بود بلکه، این جنبش، خود را برای تحولات سرنوشت ساز نیز آماده خواهد کرد.

زندان‌ها برای مقابله با ایدز نیروی متخصص و بودجه می‌خواهند!؟

رییس سازمان زندان‌ها و اقدامات تامینی و تربیتی کشور گفت: این سازمان برای درمان ایدز و حذف رفتارهای پرخطر در زندان با کمبود اعتباری نزدیک به ۸ میلیارد تومان و کمبود نیروی متخصص مواجه است.

مرتضی بختیاری، روز چهارشنبه، در همایش روز جهانی ایدز و رابطان بهداشت با اشاره به افزایش آمار زندانیان افزود: سالانه پذیرای ۷۰۰ هزار زندانی که به زندان وارد یا از آن خارج می‌شوند، هستیم.

وی اضافه کرد: به توجه به محوریت حبس در جرایم و عدم استفاده از سایر مجازات‌ها، همواره شاهد افزایش زندانیان در زندان‌ها هستیم، به طوری که در حال حاضر آمار زندانیان کشور ۱۶۲ هزار نفر است.

بختیاری، با بیان این که بیش از نیمی از زندانیان متهم به اعتیاد هستند، گفت: بروز رفتارهای پرخطر در این گروه خصوصا معتادین تزریقی بسیار بیش‌تر از دیگر گروه‌ها است، از این رو زندان به مکانی تبدیل شده که با افزایش این قبیل زندانیان، همواره رفتارهای پرخطر افزایش می‌یابد.

بختیاری، درباره مشکلات دیگر این سازمان گفت: برای سازمان‌دهی سالانه ۲۵۰ هزار نفر متهم به مواد مخدر و اعتیاد، امکاناتی برای درمان و نگهداری آن‌ها نیاز داریم. وی هشدار داد که با توجه به سیر نزولی اختصاص میزان اعتبارات زندان‌ها و کمبود این امکانات، این بیماری‌های پرخطر در زندان افزایش می‌یابد.

مصاحبه عباس عبدی با صدا و سیما

به گزارش خبرنگار همشهری رضا خاتمی رییس مجلس شورای اسلامی، در پاسخ به پرسش خبرنگار این روزنامه، در مورد فیلم پخش شده اظهارات عباس عبدی، از سیمای جمهوری اسلامی گفت: سخنان وی عادی و قاطع بود و مشکلی نداشت و ما امیدواریم دادگاه وی به صورت علنی برگزار شود. وی در مورد این که عبدی، قبول کرده اشتباهاتی وجود داشته است گفت: باید بینیم اشتباهات چه بوده است.

روزنامه کیهان، در شماره پنج‌شنبه ۲۱ آذر ۱۳۸۱ خود، تحت عنوان «متهمان چگونه به اسناد سری نهاد ریاست جمهوری دست یافتند»، نوشت: سخن‌گوی دولت و معاون حقوق-پارلمانی رییس جمهور نسبت به چگونگی دسترسی موسسه پوششی «آینده» به بولتن‌های «طبقه‌بندی» شده نهاد ریاست جمهوری و ارائه آن به عوامل بیگانه سکوت کردند. خودداری دو مقام دولت در حالی است که افکار عمومی منتظر شکایت محمدعلی ابطحی، معاون حقوقی رییس جمهور علیه سوءاستفاده کنندگان از اسناد محرمانه و سری وزارت اطلاعات، نهاد ریاست جمهوری و مرکز بررسی‌های استراتژیک بودند.

محمدعلی ابطحی، پس از جلسه هیات دولت در پاسخ به پرسش خبرنگار کیهان گفت: من در جریان این اسناد نیستم! وزارت اطلاعات هم بحث‌هایی دارد و معتقد است که دادگاه غیرعلنی باشد. معاون حقوقی رییس جمهور افزود: به خاطر این که اسناد سری است، من نمی‌توانم در این باره صحبت کنم. عبدالله رمضان‌زاده سخن‌گوی دولت، در جواب همین پرسش خبرنگار کیهان گفت: در خصوص چگونگی ارسال اسناد سری به موسسه آینده باید منتظر ماند تا مشخص شود که چه مدارکی ارسال شده و بر چه مبنایی خارج شده و کدام دستگاه‌ها در این زمینه اقدام کرده‌اند.

کیهان، در ادامه مطلب خود، به اظهار نظر محمدرضا خاتمی اشاره می‌کند و می‌نویسد: دبیرکل جبهه مشارکت به یاران سیاسی خود دل‌گرمی داد و گفت: عبدی با قاطعیت صحبت کرد و باید منتظر ماند و دید اشتباهی که او می‌گوید چیست. کیهان می‌نویسد: گفتنی است اسناد محرمانه و به کلی محرمانه‌ای که از محل کار و زندگی عبدی به دست آمده همه نهادهای عالی کشور نظیر شورای عالی امنیت و نهاد ریاست جمهوری را شوکه کرده است. عباس عبدی، متهم ردیف دوم پرونده موسسه نظرسنجی آینده روز سه‌شنبه در پایان جلسه دادگاه در مصاحبه‌ای با واحد مرکزی خبر گفت: به قاضی گفته‌ام که بازجویی‌هایم را به عنوان مستندات دادگاه قبول کنند و آن‌ها هم قبول می‌کنند و مشکلی نیست... در دادگاه درباره دفاع آخرم که اشتباهی صورت گرفته و همچنین درباره آینده سیاسی‌ام صحبت خواهم کرد.

تکلیف حقوق‌های ما بازنشستگان چه می‌شود!؟

در ستون خوانندگان روزنامه آفتاب یزد، سه‌شنبه ۱۹ آذر ۱۳۸۱، مطلب کوتاهی درج شده است که درد و رنج بازنشستگان را توصیف می‌کند. مطلب این است: تکلیف حقوق‌های ما بازنشستگان که از زمان ریاست جمهوری آقای رفسنجانی و دوران سازندگی قرار بود اضافه گردد و قابل توجه باشد و این کار صورت نگرفته است چه می‌شود؟

اگر ما بازنشستگان هم روزی جمع شویم و به رغم تکرار خواسته‌های خود از طریق مطبوعات اعتراض نماییم و شعار دهیم آیا آن روز ما را به وابستگی به اجانب متهم نمی‌کنند؟

چون آقایان به هیچ وجه دوست ندارند کسی از آن‌ها انتقاد یا شکایتی نماید. در ضمن به آقاس خاتمی هم بگویید که امسال دیگر اعلام نکنند که حقوق‌ها اضافه می‌گردد چون بالا نمی‌رود فقط بازتاب منفی آن را در قیمت اجناس و خدمات باید متحمل شویم.

شمس‌الواعظین هم نگران فروپاشی جمهوری اسلامی است!

این روزها کارد به دستان جمهوری اسلامی، نگران آینده خود هستند. کشمکش و رقابت جناح‌ها به مرحله حساسی رسیده است و در این میان مبارزه کارگران، توده‌های محروم و ستمدیده، جوانان، دانشجویان و معلمان در حال گسترش است. به اصطلاح حرمت سردمداران جمهوری اسلامی، از رهبر تا رییس‌جمهور و رییس‌تشخیص مصلحت نظام زیر پا افتاده است. این وضعیت از یک طرف کلیه انسان‌های آزادی‌خواه را خوشحال می‌سازد که پایه‌های رژیم تروریستی و جنایت‌کار و فاشیست اسلامی در حال فرو ریختن است و از سوی دیگر نگرانی کل عناصر ریز و درشتی که از فروپاشی جمهوری اسلامی بیمناکند.

در این میان شمس‌الواعظین، در گفت‌وگو با خبرنگار سیاسی ایسنا، این نگرانی خود را پنهان نمی‌کند و می‌گوید: برای نخستین بار (برخلاف نگاه خوش بینانه‌ام) اخیراً

درباره فضای سیاسی کشور و اختلاف نظرها احساس نگرانی می‌کنم. وی ابراز کرد: دست‌هایی به شکل پنهان، کشور را به سوی بحران هدایت می‌کند و به دنبال بحران‌سازی در جهت کشیدن بساط مشروعیت، از پای نظام سیاسی کشور هستند. از داخل لایه‌های نظام نمی‌توان به این مسائل پی برد ولی با نگاهی از بیرون درمی‌یابیم که جناح‌های سیاسی درگیر کشمکش حاد و غیرقابل حل شده‌اند بی‌آن‌که نهاد یا سیستمی، این مساله را مهار کند.

شمس‌الواعظین افزود: ... در نهایت درگیری‌ها به مرزهای حاد می‌رسد و کشمکش‌ها غیرقابل اجتناب و غیرقابل بازگشت به وقوع می‌پیوندد. در چنین شرایطی همه در کشور در انتظار یک گزینه زایشی هستند که از جایی زایش کند. هیچ‌کس در درون سیستم، آلت‌رناتیو یا راه حل‌های آلت‌رناتیوی را جست‌وجو نمی‌کند. همه به بیرون از سیستم می‌نگرند و در انتظار یک ناجی هستند.

وی با نگران خواندن این وضعیت، در توضیح خود از طرح عبارت «خارج از سیستم» گفت: لزوماً، منظور، خارج از مرزها نیست هم‌چنان‌که منظور از خارج از حکومت نیز نیروهای ناشناخته در سیاست ایران نیست. منظور از خارج از سیستم، مولفه‌های موجود در فضای سیاسی است نه شعاع نظام سیاسی کشور، چرا که شعاع نظام سیاسی کشور وسیع است و بسیاری از نیروها را در بر می‌گیرد.

شمس‌الواعظین در پایان متذکر شد: قطب‌بندی‌ها در حال حاد شدن هستند و حل تمام بحران‌ها، مشکلات و چالش‌های سیاسی کشور از عهده خارج است...

شمس‌الواعظین، به خوبی می‌داند که اکثریت مردم ایران، دنبال فرصت تاریخی می‌گردند تا جمهوری اسلامی را به گورستان تاریخ بفرستند و جامعه دل‌خواه و انسانی خود را بسازند. این مسئله مهم‌ترین مسئله جامعه ایران است که همه عوامل ریز و درشت جمهوری اسلامی، از جمله شمس‌الواعظین را به وحشت انداخته است.

وزارت اطلاعات از برگزاری جلسه کانون نویسندگان جلوگیری کرد

روزنامه کیهان به سردبیری حسن شریعتمداری، شکنجه‌گر معروف در این باره نوشت: وزارت اطلاعات از برگزاری یک محفل ضدانقلابی نویسندگان جلوگیری کرد. برخی از عناصر مسئله‌دار فرهنگی که قصد داشتند تحت عنوان برگزاری مجمع عمومی کانون نویسندگان، محفل قدیمی خود را احیا کنند، با هوشیاری و اقدام به موقع وزارت اطلاعات ناکام ماند.

کیهان، در ادامه پرونده سازی علیه نویسندگان می‌نویسد: این نشست محفلی قرار بود ساعت ۱۵ روز پنج‌شنبه در محل شرکت تعاونی ناشران و کتاب‌فروشان برگزار شود، اما عناصر مذکور به هنگام حضور در این محل با تابلو نوشته‌ای مبنی بر این که «مجمع عمومی به علت عدم صدور مجوز برگزار نمی‌شود» روبه‌رو شده و به منازل خود باز گشتند.

رژیم جمهوری اسلامی، با ایدئولوژی کهنه و عقب مانده اسلامی، دشمن درجه یک آزادی بیان و قلم و علم و هنر انسانی است و همواره نویسندگان را به ویژه نویسندگان مترقی و مدرن را تحت فشار و سانسور شدید قرار می‌دهد. همچنین آنان را تهدید، زندان و شکنجه و ترور می‌کند.

تظاهرات معلمان در تهران

ایسنا گزارش داده است که از برگزاری تجمعی که به صورت غیرقانونی در تقاطع خیابان حافظ و انقلاب، برگزار شد، از سوی نیروی انتظامی جلوگیری شد. این تجمع در پی اعلام لغو تجمع خانه معلمان تشکیل شده بود.

خانه معلمان، چند روز پیش با صدور اطلاعیه‌ای از معلمان دعوت کرده بود صبح روز ۲۲ آذر ۱۳۸۱، در سالن ورزشی حیدریان واقع در خیابان حافظ، در اعتراض به برخی مشکلات صنفی تجمع کنند اما به دنبال عدم اخذ مجوز اعلام کرد که تجمع لغو شده است.

اما علی‌رغم لغو این تجمع از سوی خانه معلمان، صدها نفر نفر از معلمان، از ساعت

۹/۳۰، در حوالی تقاطع خیابان‌های حافظ و انقلاب تجمع کردند و دست به راهپیمایی زدند و همچنین علیه رژیم شعار دادند.

برخی از شعارهای تجمع کنندگان عبارتند از:

«معلم خسته شده، تبعیض دیگه بسه»، «معلم، اعتصاب، اعتصاب»، «معلم، اتحاد، اتحاد»، «مستولان مملکت، علم بهتر است یا ثروت، البته ثروت، ثروت»، «خود در رفاه و نعمت، ما را کند نصیحت»، «وزیر بی کفایت، استعفا، استعفا»، «ما ناجی نمی‌خواهیم، حاجی نمی‌خواهیم»، «معلم زندانی، آزاد باید گردد»، نیروی انتظامی، دانش‌آموز مایی»، ...

سرانجام نیروهای انتظامی، با باتوم و گاز اشک‌آور به تظاهرکنندگان حمله کردند که در اثر آن، تعدادی از معلمان زخمی و یا دستگیر شدند.

روزنامه آفتاب یزد، شنبه ۲۳ آذر ۱۳۸۱، در رابطه با تجمع معلمان نوشت: نیروی انتظامی، از برگزاری تجمعی که به صورت غیرقانونی در تقاطع خیابان حافظ و انقلاب، جلوگیری کرد.

معلمان، به عنوان کارگران فرهنگی سال‌هاست که با مشکلات اقتصادی فزاینده روبه‌رو هستند. آنان، برای اضافه‌دستمزد و دیگر مطالبات خود دست به اعتصاب و تظاهرات می‌زنند.

مسئله اگر این تجمعات و تظاهرات‌ها با هماهنگی فعالین کارگری و دانشجویی و معلمان و زنان سازمان‌دهی شود، رژیم، نه تنها جرات نمی‌کند به راحتی به آنان حمله کند بلکه، وادار به عقب‌نشینی نیز می‌شود و به مطالبات و خواست‌هایشان گردن می‌گذارد.

۱۴ دسامبر ۲۰۰۲

توضیح: مطلب هفنه گذشته را به دلیل مشغله‌های سیاسی و فرهنگی فشرده نتوانستم بنویسم از این بابت از همکاران و خوانندگان عزیز پوزش می‌خواهم.